

笔尖上书写年味 寒冬料峭也温暖

乡村小学师生义写春联送村民

本报讯(记者邱爽)1月13日上午,天气严寒,市城乡一体化示范区颍阳镇西澁小学校园里却暖意融融,“童书中国梦”西澁小学师生义写春联活动在这里举行,很多村民正在“私人定制”春联。

“我不喜欢买机器印刷的春联,师生们亲手写的飘着墨香的春联才有年味!”村民曲鹏飞足足等了一个多小时才拿到3副春联。

“李老师,我还要两个‘福’字。”村民口中的李老师是西澁小学的书法老师李瑞辉,同时也是中国书法家协会会员、河南省政协书画院院务委员、全国优秀书画

指导教师。西澁小学是一所典型的农村小学,每年平均在校生100人左右。如何在正常教学之余让孩子们学到更多知识呢?西澁小学有关负责人了解到李瑞辉的特长后,鼓励他将书法艺术融入语文课堂,并结合学生自身实际,因材施教。

西澁小学校长曹二奇说,中国的传统文化源远流长,而书法作为中国传统文化的重要表现形式,更需要一代代人的传承。

活动现场,桌上摆着笔墨纸砚,只见学生们一字排开,认认真真书写春联,吸引村民驻足观看。

“拿到孩子们写的春联,真是太高兴了,希望新的一年能够平平安安、一切顺利!”村民王大伟高兴地说。孩子们每完成一副春联,就有在一旁等待多时的村民迫不及待地移走、晾干,喜悦之情溢于言表。孩子们还根据村民们的要求,加写了许多“福”字、“春”字以及一些吉祥语、横批等。

“春联还是手写的好,喜庆吉祥,过年的气氛一下子就有了。”一位家长拿出墨迹未干的春联和“福”字,喜悦地说。还有不少家长拿出手机记录下写春联的场面。学生们看着自己写的春联受到称

赞,小脸上洋溢着幸福的笑容。该校四年级学生朱森楠高兴地说:“我写的‘和和美全家福,平平安安满堂春’,爷爷奶奶都可喜欢了,我觉得特别骄傲和开心。”

到中午,大家共书写春联200余副、“福”字方斗500个。一副副春联,带着阵阵墨香和孩子们的美好祝福,给寒冷的冬季带来无限春意。

新春走基层



倡导垃圾分类 保护生态环境

1月13日,新华区环卫局工作人员在鹰城广场向群众发放垃圾分类宣传单。

为做好环境污染防治工作,新华区环卫局组织工作人员和志愿者在鹰城广场宣传垃圾分类相关知识,引导大家从我做起、从小事做起,保护生态环境。

本报记者 姜涛 摄

自2月19日起

学龄前儿童新办社保卡须采集照片

本报讯(记者毛玺玺)“自2月19日起,学龄前儿童(六周岁以下)办理社会保障卡须采集照片信息。”1月13日,市社保卡服务中心相关负责人王继思提醒,对于已申领过社保卡的学龄前儿童,无需完善照片信息,不影响社保卡的正常使用。

学龄前儿童办理社保卡,可由监护人(父亲、母亲)或其他代理人代为申领,需提交儿童本人身份证和户口簿、监护人或代理人身份证等有效身份证件原件,2月19日起还必须提供符合社保卡标准的电子版照片。

参保人员办理社保卡,可以自行采集照片,之后带齐相关证件到社保卡经办机构提交信息办理;也可以通过“河南社会保障卡”微信公众号、“河南政务服务网”、“河南人社APP”等线上渠道,直接网上申领新卡,同时上传照片。

人社部统一的个人照片采集标准要求:数据格式为电子版,358像素(宽)×441像素(高),分辨率350DPI;采用JPEG压缩技术,一般照片的文件大小为30K-50K;白色背景,无边框;人像面部可见,双耳可见,不允许有遮盖面部的覆盖物。

“舞钢莲藕”被评为省知名农业品牌

本报讯(记者杨德坤)1月13日,据舞钢市相关负责人介绍,在近日省农业农村厅公布的省知名农业品牌目录中,“舞钢莲藕”榜上有名,成为我市唯一入选品牌。此前,该品牌于2018年顺利通过

原农业部地理标志审核。

近年来,该市立足农业自然资源优势,大力发展特色农业产业,把品牌建设作为提升现代农业的战略思路。围绕“舞钢莲藕”地标认证,该市发展莲藕种

植和加工,做大做强区域农业品牌,在龙凤湖、枣林镇、铁山街道等地涌现出一大批莲藕种植加工基地,并依靠地理标志产品的品牌价值提高市场占有率、提升经济效益。

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促落实 重返第一方阵

缝纫机织就脱贫致富路

本报讯(记者闫增旗)1月13日,在石龙区龙兴街道北部店村村民翟大娟家的库房里整齐地摆放着一捆捆加工好的被罩,翟大娟和丈夫正忙着折叠被罩。“俺去年在家加工被罩收入1万多元,既挣了钱,又不耽照顾家里。”翟大娟高兴地说。

勤劳能干的翟大娟原本有一个幸福的家,然而天有不测风云。2006年4月,丈夫站在梯子上取东西时摔倒,造成颅脑损伤,经抢救治疗虽没有生命危险,却留下了后遗症。2007年,刚初中毕业的儿子又出了车祸被轧断一条胳膊。丈夫、儿子都干不了活,家庭的重担落在翟大娟一个人身上。

2016年,翟大娟一家被确定为建档立卡贫困户。虽然成了贫困户,可翟大娟不想靠救济过日子,她时常提醒自己,生活越是艰难越不能放弃,压力越大越不能靠。但一个农村妇女,一没技术,二没资金,再多努力也解决不了大问题。获知区里开展技能培训,村党支部书记王小社积极动员翟大娟报名参加。培训结束后,翟大娟买来缝纫机开始加工被罩。

翟大娟说,她一天能加工100多件被罩,一个月平均收入1000多元。2018年,村里还给丈夫和儿子安排了公益岗位。“加上金融扶贫、公益岗位和产业扶贫等政策扶持,去年我们家顺利脱贫。”

爱与责任同在

——驻梁窑村扶贫工作队扶贫小记

“2018年,俺家种的5亩红薯下了500多公斤粉条,20元钱1公斤都卖出去了。2019年俺又种了8亩红薯下粉条,因为粉条口感好,很受客户欢迎。”

“除了种地,去年俺还养了一只母羊,产了两只小羊羔,准备过几天把它们卖了。”

“别看俺身体不好,但俺对今后有信心。”1月7日,到村部办事的汝州市焦村镇梁窑村贫困户李建占高兴地向记者讲述他家这两年的变化。“俺家能有这么大的变化,多亏了驻村扶贫工作队的韩队长。韩队长人真好,对俺那是没话说,比亲人还亲。”

39岁的李建占患有小儿麻痹,行动不便,妻子智力残疾,两个儿子一个读小学一个上初中。李建占口中的韩队长是平顶山市价格成本调查监测局驻该村扶贫工作队队长韩荣。

梁窑村是非贫困村,全村有12户41名贫困人口,其中17人是残疾人。2018年5月底,平顶山市价格成本调查监测局驻该村扶贫工作队入村开展扶贫工作。

“通过走访,扶贫工作队了解到李建占家的情况,把他列入重点帮扶对象。2018年冬,我看他一人外出下粉条

不放心,便随他一路同行。为帮助他卖粉条,我和队友们在微信朋友圈帮他宣传,单位同事和亲友看到后纷纷购买。”提起帮助李建占卖粉条的事,韩荣笑着说。

“现在李建占干活有劲头、致富有信心,看到他的变化我很高兴。”韩荣说,入村扶贫就是要帮助贫困户增收致富,来了就要实实在在的干,不走过场。韩荣是这么说的也是这么做的。入村后,她和队友们积极入户调查,了解贫困户的情况,掌握民情民意,理清思路,因户施策,帮助贫困户增收致富。

贫困户何学通身患重病,父母已80岁高龄,两个孩子在上小学,妻子离家出走。为帮助何学通脱贫致富,韩荣和队友们依托焦村镇南桑北峰的发展思路,鼓励他养蜂致富。2018年夏,何学通拿出1500元,从镇里买回9箱蜂,到年底产蜜近250公斤,以70元/公斤的价格全部卖完。

韩荣和队友们为贫困户焦德、张建立分别申请扶贫小额贷款3万元,助其发展养牛、养羊项目增收致富;积极协调村里养蜂大户带贫养蜂,4户无劳动能力贫困户实现增收;为5户贫困户争取到易地

扶贫搬迁安置房名额;自费购置软籽石榴苗200棵,送给10户贫困户栽种……

梁窑村土地贫瘠还缺水,全村种庄稼基本“五年四不收”。“2018年,贫困户何二廷家种了3亩玉米只收了9袋玉米穗。”韩荣说,“群众辛苦一季,收成这样,都不够种地的本钱,看着心疼。”为改变这种现状,韩荣多方协调,争取到70万元资金,为村里打了两口深275米的深井。

“去年9月两口井打成,配套设施水泵和电线近期也安装完毕。”该村会计何俊伟说,“韩队长和驻村工作队到俺村后,挨家挨户走访,了解贫困户的情况,工作认真,做事细心。韩队长一个女同志,从平顶山到俺这里扶贫,没有一点架子,极尽所能地帮助贫困户增收致富,我打心眼里佩服。”

“前两天,有领导到村里检查扶贫工作,好奇地问我单位为啥派一个女同志。”韩荣说,她在单位负责农产品的成本调查核算,工作30年每月都下乡到田间地头,对农村非常熟悉。“不管干什么工作都要对得起良心,我一定尽自己最大的力量帮助贫困户增收致富,让他们早日过上好日子。”

(本报记者 魏森元)

本报讯(记者张亚升 通讯员张旭长)“正因为我为时时刻怀着感恩的心态去帮扶弱者,回报社会,赢得了群众的认可,才使企业一步步做大做强。”近日,在湛河区姚孟街道阳光苑社区党群服务中心会议室里,该区2019年度十大“最美奋斗者”典型代表张朝阳为辖区党员干部和部分企业经营管理者作先进事迹报告。

现年47岁的张朝阳是一名退役军人,回到地方后创办了一家物业公司。事业有成后,张朝阳开始把年龄大、缺少一技之长的待业群体作为重点帮扶对象,对他们进行专业技能培训,安排到合适的岗位上就业。截至目前,张朝阳共为430余人提供了就业岗位,占企业用工总人数的90%以上。

去年11月,湛河区在先进典型选树活动中,把张朝阳等一批在干事创业、弘扬社会正气方面取得较大成就的个人选树为区“最美奋斗者”,并组织他们到辖区各单位宣讲先进事迹,通过立标杆、树典型,鼓励广大党员群众学榜样、求进步,在辖区引起良好反响。

为全面提升辖区居民道德素质,近年来,该区从充分发挥道德模范的引领作用入手,广泛挖掘培育身边的典型,用这些典型的鲜活事迹感染大家,着力营造健康文化氛围。辖区居民形象地把这些典型称之为“道德领头羊”,在他们的引领下,辖区掀起了学先进、赶先进、创先进的文明创建热潮。

为让辖区党员干部学有对象、干有方向,该区建立了先进典型即时报送机制,由各村(街道)及时发现身边的先进典型事迹,及时报送至区委宣传部。宣传部联合纪检部门对上报典型进行审查考核,深入挖掘。同时,通过开展新乡贤、孝善个人、诚信个人、最美奋斗者、好媳妇、好婆婆等先进个人评选,选树先进典型,传播文明理念,催生社会新风。

为充分发挥先进典型的引领作用,该区通过提升先进典型的政治待遇、社会影响等措施,吸引更多的人置身爱心公益事业,争做好人好事。该区鼓励先进典型参选村(社区)基层干部;组织先进典型通过百姓故事会、道德讲堂等形式到各党政企事业单位、企业、社区、乡村进行先进事迹宣讲;为部分先进典型发放积分卡,让他们在相应超市换取等价服务;发动党员干部及爱心志愿者定期看望慰问帮扶生活不宽裕的先进典型。

羊儿跑得快,要靠领头羊。据统计,近年来,该区在各行各业中培育选树先进典型100余人,在这些“道德领头羊”的影响下,42000余名居民踊跃加入志愿者组织,成为辖区精神文明创建活动的有力推手。

湛河区道德模范领跑文明新风尚

羊儿跑得快 要靠领头羊

温馨提示

今日天气

白天到夜里,晴天转多云,有中到重度霾,偏东风2-3级,最高气温6℃,最低气温-3℃

15日我市有小到中雪

周内最低气温-3℃左右

本报讯(记者王孟楠)1月13日,市气象台发布未来3天天气预报,15日我市有小到中雪。

“据近期大气环流形势分析,预计本周前期,我市受静稳天气影响,有中到重度雾霾;15日受东移低槽影响,有一次明显雨雪天气过程。”市气象台工作人员表示,本周内最低气温-3℃左右。

未来3天预报如下:14日白天到夜里,晴天转多云,有中到重度霾,偏东风2-3级,最高气温6℃,最低气温-3℃。15日,阴天有小到中雪,最高气温2℃,最低气温-1℃。16日,阴天转多云,最高气温5℃,最低气温-2℃。

“在自然降水和人工增雨雪作业的共同作用下,4日夜里至7日

我市出现了强雨雪天气,部分地区出现大雪或暴雪。”市气象台农气中心工作人员表示,此次降雪有效补充了土壤水分,解除了我市旱情,有利于小麦根系生长,为小麦安全越冬打下了基础;低温天气可降低病虫害越冬基数,减轻春季病虫害发生危害程度。

市气象台农气中心建议:各地可在晴暖天气条件下对麦田进行中耕划锄,或使用有机肥、土杂肥、粉碎的作物秸秆等进行覆盖,起到保墒、保暖、防冻作用,确保小麦安全越冬。冷空气过境期间,要做好温室大棚防风加固和管理,合理调控棚室内小气候,并采取适当保温措施,避免棚内作物发生冻害。

研究证实:

经常饮茶降低心脑血管病风险

据新华社北京1月13日电(记者林苗苗)近日,中国医学科学院阜外医院顾东风院士团队在《欧洲预防心脏病学杂志》发表研究论文显示,经常饮茶能够降低心脑血管事件及全因死亡发生风险,尤其对于有长期饮茶习惯的人群,男性饮茶者,饮用绿茶者,健康获益更为显著。

顾东风院士团队在对10万余名研究对象分析后发现,与无饮茶习惯者相比,经常饮茶者心脑血管病发病、总死亡风险分别下降约20%、15%。

该研究进一步利用14081名研究对象时隔8.2年的两次饮茶习惯调查信息,分析发现,与从不饮茶者相比,坚持长期饮茶者心脑血管

病发病、心脑血管病死亡和全因死亡风险降低更加显著。

研究发现,习惯饮用绿茶人群的心脑血管病发病死亡及全因死亡风险显著下降,并未发现经常饮用红茶有明显的保护作用。此外,饮茶的保护作用在男性中更为显著。

饮茶有益于健康可能与茶中富含茶多酚有关。各类茶叶中,绿茶的茶多酚含量最高。另外,茶多酚在体内代谢较快,不能长期储存,因此需要长期保持饮茶习惯以从中获益。

顾东风院士带领的中国动脉粥样硬化性心血管疾病风险预测研究(China-PAR)是我国最大规模的心脑血管健康研究队列,共纳入12.7万研究对象。

金霖拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2020年1月21日10时在我公司五楼拍卖厅公开拍卖:位于平顶山市矿工路长途汽车站对面川海大厦2-3层商业办公楼,建筑面积约1600平方米(保证金100万元)。以上详见评估报告。

标的详细资料请到我公司获取。有意竞买者,请于2020年1月19日16时前携带保证金及有效身

份证件到我公司办理竞买手续(保证金以实际到账为准)。若竞买不成功,保证金全额无息退还。

展示时间、地点:自公告之日起,标的物所在地 联系电话:0375-2885588 13903753265 公司地址:平顶山市新华路中段豪享来楼上四楼公司网址:www.hnjplm.com 工商监督电话:0375-3963288

河南省金霖拍卖有限责任公司(中国拍卖行业A企业) 2020年1月14日

2020年平顶山市春季人才交流大会公告

为深入贯彻实施就业优先政策,进一步促进各行业人才流动与优化配置,充分发挥市场在人力资源配置中的决定性作用,大力引进我市急需的各类人才,经市人力资源和社会保障局批准,定于2020年2月5日至6日(农历正月十二、十三),8:30-16:00,在平顶山人才市场(滨河广场对面)一楼智能化招聘大厅举办“2020年平顶山市春季人才交流大会”。望应往届高校毕

业生等各类求职人员及各类用人单位届时参加。

联系方式: 电话:0375-4996833/6166165 邮箱:2971903512@qq.com 网址:平顶山公共就业人才网(www.pds-job.cn)

平顶山市人才交流中心 2020年1月14日

按照《平顶山市环境空气质量指标日量化考核暂行办法》(平政坚办[2019]133号)的规定,现将1月12日市内四区环境空气质量日考核结果予以公布。

市区环境空气质量日量化考核结果					
2020年1月13日					
行政区域	日考核基数(微克/立方米)		日均浓度(微克/立方米)		当日支偿(万元)
	PM ₁₀	PM _{2.5}	PM ₁₀	PM _{2.5}	
新华区	254	202	246	186	0
卫东区	254	202	279	211	38.5
湛河区	254	202	236	206	2.5
市城乡一体化示范区	254	202	256	206	3.5